
 

Monntage

SF6-is
Typ

 

e- und

solier
p MIN

 
 

d Bet

rte Sc
NEX-E

riebs

haltan
12-36

         DRIE

sanlei

nlage
6kV 

ESCHER  WEGBER

itung

 

n  

Stan

RG 

g 

d 01-2015



DRIESCHER  WEGBERG
 

 MINEX®-E 2 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

Alle Rechte vorbehalten / All rights reserved 
 DRIESCHER  WEGBERG 2015



DRIESCHER  WEGBERG
 

 MINEX®-E 3 
 

 

 

Stellen Sie die Schaltanlage nur auf ebene und waagerechte Betonfundamente oder 
Zwischenrahmen mit ausreichender Tragfähigkeit, um ein Verspannen der Schaltfelder 
zu vermeiden. 
 

  

Vorbereitende Tätigkeiten: 
 

 
 

- Kontrollieren Sie die Vollständigkeit der notwendigen Bauteile und Werkzeuge. 

Einzelteile: 

1. 3 Kupplungs-Isolierteile 

2. 1 Tube Montagepaste 

3. 3 Zugfedern 

4. 6 Zylinderkopfschrauben M8x50 mit großen Scheiben, Federringen und halben Muttern 

5. 5 Distanzbuchsen 

6. 4 Sechskantschrauben M12x55 mit Federringen und Muttern 

7. 1 Sechskantschraube M12x70 mit Scheibe, 2 Federringen und 2 Muttern 

8. 2 Distanzbleche 

9. 2 Sechskantschrauben M8x30 mit Federringen und Muttern 

 1 Zeichnung HB71553-001 (im Anhang zu dieser Anleitung) 

 
Montagewerkzeug: (gehört nicht zum Lieferumfang) 

 2 Parallelzwingen 

 4 Vierkantmontagehilfen (z.B. 25er Vierkantrohr) 

 Schraubenschlüssel 

 
  

1 2 

5

63 4 7

9
8

Parallelzwinge Vierkantrohr

 DRIESCHER  WEGBERG 



DRIESCHER  WEGBERG
 

 MINEX®-E 4 
 

 

Montagefolge: 
 
 
 
 
 
 
1) Führen Sie die Befestigungsschrauben 

M12x55 (6) entsprechend den Angaben auf 
der Zeichnung HB71553-001 durch die dafür 
vorgesehenen Löcher im Untersatzkasten. 

2) Führen Sie die Befestigungsschraube 
M12x70 (7) durch das dafür vorgesehene 
Loch im vorderen Bereich des Untersatz-
kastens. 

3) Schrauben Sie die Distanzbuchsen (5) wie 
abgebildet fest auf. 

 

 
 

 
 
 
 
 
4) Ersetzen Sie zwei nicht versiegelte Innen- 

sechskantschrauben pro Phase durch die 
Zylinderkopfschrauben (4), falls diese nicht 
werksseitig vorhanden sind. Bestreichen Sie 
das Kupplungs-Isolierteil (1) mit der 
mitgelieferten Montagepaste (2). Setzen Sie 
die Kupplungs-Isolierteile in die Innen-
konusbuchsen eines Schaltfeldes ein. 

 
 

 Versiegelte Schrauben nicht lösen. 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
5) Spannen Sie die Feder (3) zur Erdung der 

Feldsteuerung in die Nut des Kupplungs-
Isolierteils zwischen die Erdungsbolzen 
(Zylinderkopfschraube (4)).  

 

 
 
  

Feder (3) 

 DRIESCHER  WEGBERG 

      DRIESCHER  WEGBERG 

 DRIESCHER  WEGBERG 

 DRIESCHER  WEGBERG 



 

 
 

 
6) Stell

Inne
Löch

 

7) Führ
verk

 
8) Sich

im 
schr

 

9) Lege
Scha

 

 

len Sie die 
enkonusbuch
hern gegenü

ren Sie die
kanten Sie die

hern Sie zun
Untersatzka

rauben der M

en Sie jewe
altfelder an. 

 DR

 DR

Schaltfelde
hsen gegenü
berstehen.  

 
 beiden Sc
e Felder nich

nächst die b
asten durch
Muttern.  

eils vorne u
Setzen Sie d

 

RIESCHER  WEGB

RIESCHER  WEGB

er so neben
berstehen. G

 

chaltfelder p
ht. 

eiden Schal
h lockeres 

und hinten d
die Parallelzw

 

BERG 

ERG 

MINEX®-E

neinander, d
Gleichzeitig m

parallel zusa

tfelder 
Auf-

die Vierkant
wingen (Spa

D

dass sich d
müssen die S

ammen. Geh

tmontagehilfe
nnhände) an

DRIESCH

die Kupplun
Schrauben im

 
hen Sie dab

en an die W
n die Vierkan

 DRIESCHER  

 DRIESCHER 

 DRIESCHER  W

HER  WE

ngs-Isolierteil
m Untersatz

bei sorgfälti

Wangen ob
ntmontagehilf

WEGBERG 

R  WEGBERG 

WEGBERG 

EGBERG

5 

e und die 
kasten den 

 

g vor und 

 

berhalb der 
fen an.  

 

G



 

 
 

 
10) Füge

Para
zusa

 
11) Stec

(sieh
 

12) Löse

13) Lege
Schr
 

14) Zieh
zusa
Die S

 
 
 

Kopp
 

 

 

 

 

en Sie du
allelzwingen 
ammen.  

cken Sie die 
he Plan HB7

en Sie die Pa

en Sie die m
rauben greife

hen Sie die 
ammengefüg
Schaltfelder 

lung des

 
Schraube

Bei Arbe
verschob
zurücksc
dass ein 
 

rch gleichm
die Schaltfe

Schrauben M
1553-001 Po

arallelzwinge

mitgelieferten
en (siehe Pla

Schaltfelder
gt sind. 
sind korrekt 

s Anti-Be

en (1) nicht 

iten unter S
ben werden
chieben des
Verschiebe

 

mäßiges An
elder bis zu

M8x30 in die
os. 5).  

en und legen

n Distanzble
an HB71553-

r mit den Sc

verbunden, 

erst-Syst

 

Die S
Ansc
 

Den S

Die S

seitlich vers

Spannung d
n, da es s
s Schiebers
n nicht mög

MINEX®-E

nziehen der
u einem Res

e dafür vorge

 
 Sie diese be

eche (8) zwis
-001 Pos. 3 

chrauben so

wenn die Sc

tems 

Schrauben (1
chlag lösen. 

Schieber (2) 

Schrauben (1

schieben. 

darf die Sch
sonst zu e
s diese Sch
glich ist. 

D

r Schraube
stspalt von 

esehenen Lö

eiseite. 

schen die W
und 5).  

oweit zusam

chaltfeldfront

1) mit Sechsk

bis zum Ans

1) fest anzieh

hraube (1) i
einer Auslö
hraube bitte

DRIESCH

n im Unte
ca. 10mm z

öcher und zie

Wangen, wob

men, bis die

spaltfrei ist. 

kantschlüsse

schlag nach 

hen. 

m blauen K
ösung des 
e festhalten

 DRIES

HER  WE

ersatzkasten
zwischen de

ehen diese h

bei die Nute

e Schaltfeld

el SW5 bis zu

rechts schie

Kreis nicht 
ABS kom

n oder bloc

SCHER  WEGBERG

EGBERG

6 

und der 
en Wangen 

handfest an 

 

en über die 

er spaltfrei 

um 

ben. 

nach links 
mmt. Beim 
ckieren, so 

G 

G



 

 
 

 
E

 

 

 

Erweiter
 
Demonti
stopfen 
vorhande
Montiere
freien ob
wie unte
 

 

Montage
Endfeld
 
Entferne
Schraub
Feldes, 
stopfen m
Drei die
unteren 
anlage z
Reinigen
streichen
paste (2
Montiere
stopfen. 
 

 
 
 
 

 

Ergänze

 
Die Anlag

rn eines End

ieren Sie die
an der z

enen Anlage
en Sie 6 Zyli
beren Gewin

er Punkt 4 un

e der Abs
 

en Sie die
ben (siehe 

auf der die 
montiert wer

eser Schraub
Gewinde d

zu schrauben
n Sie die 
n diese mit 
). 

en Sie die 

Versiegelte

Zu

Be

nde Hin

ge muss ent

dfeldes 

e spannungsf
zu erweitern
e. 
inderkopfsch
nde und verf
nd 5 beschrie

schlussstop

e neun ni
Punkt 4)auf
spannungsf

rden sollen. 
ben sind in
der zu erwe
n. 

Abschlusss
der mitgelie

spannungsfe

e Schrauben

um Koppe
u

ei Fragen w
Firma Fritz 

weise z
Sc

tsprechend 

festen Absch
nden Seite 

hrauben (4) i
fahren Sie w

eben. 

pfen im n

cht versieg
f der Seite
festen Ansch

die noch f
eiternden Sc

stopfen und
eferten Mon

esten Absch

n nicht löse

eln der Sch
unter Punk

wenden Sie s
Driescher K

MINEX®-E

um Erw
chaltanl

den Sicher

hluss-
 der 

in die 
weiter 

 
 
Pro 
weite
 

neuen 

gelten 
e des 
hluss-

freien 
chalt-

d be-
ntage-

hluss-

en.  

haltfelder 
kt 1 – 14 b

 
 

sich bitte an
KG in Wegb

D

weitern e
age 

heitsvorsch

Phase 3 Sch
erverwenden

verfahren
beschriebe

n die Servic
berg, Telefo

DRIESCH

iner vor

hriften freige

 

hrauben entfe
n! 

 
 

n Sie bitte 
en! 

ce-Abteilung
on 02434/81

 DRIESCHER  W

 DRIE

HER  WE

rhanden

eschaltet se

fernen, eine d

e wie  

g der 
1-1 

WEGBERG 

ESCHER  WEGBER

EGBERG

7 

en 

ein! 

davon 

RG 

G


